
Η συνέντευξη με την μαμά μου.  

Η Όλγα Εβντοκίμοβα είναι 32 χρονών και θα μας μιλήσει για την Μαριούπολη, 

την πόλη όπου γεννήθηκε και πέρασε τα παιδικά της χρόνια.   

Της Διάνας Κούσιου 

Δημοσιογράφος:  Πείτε μας λίγα λόγια για την πόλη σας. 

Όλγα: Η Μαριούπολη βρίσκεται στην ανατολική Ουκρανία. Είναι 

παραθαλάσσια πόλη και κοιτάει την Αζοφική θάλασσα. Είναι αρκετά μεγάλη, 

με πληθυσμό μισό εκατομμύριο κατοίκους. Ιδρύθηκε από τους Έλληνες της 

Κριμαίας και ονομάστηκε Μαριούπολη από τους ίδιους το έτος 1778. 

Δημοσιογράφος: Τι αγαπούσατε στην πόλη σας;  

Όλγα:  Μου άρεσαν πάρα πολύ τα απεριόριστα πάρκα, οι μεγάλες πλατείες, 

τα τραμ και εννοείτε η θάλασσα. 

Δημοσιογράφος: Που περνούσατε τον ελεύθερό σας χρόνο όταν ήσασταν 

παιδί; 

Όλγα:  Μέχρι την ηλικία των 7 χρόνων ζούσαμε με την οικογένεια μου σε μια 

περιοχή πολύ κοντά στο πάρκο που ιδρύθηκε στη μνήμη των πιλότων που 

χάθηκαν  στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Το πάρκο είχε μακρόστενο σχήμα, με 

δέντρα φυτεμένα από το πλάι. Στο κέντρο είχε παιδικές χαρές και πολλούς 

διαδρόμους για βόλτα και  παγκάκια για να κάθεται ο κόσμος. Άλλα το ποιο 

σημαντικό κομμάτι του πάρκου ήταν το αληθινό αεροπλάνο του Β΄ 

Παγκοσμίου Πολέμου, που οι αρχιτέκτονες είχαν βάλει σε μια ψηλή βάση, για 

να φαίνεται το αεροπλάνο λες και ήταν σε στάση να απογειωθεί. 

Δημοσιογράφος: Ποια ήταν τα θετικά της πόλης; 

Όλγα: Για εμένα ως παιδάκι τότε η πόλη μου ήταν όλος ο κόσμος. Την 

αγαπούσα χωρίς περιττό λόγο. Άρα σαν παιδάκι δεν έβλεπα μειονεκτήματα. 

Δημοσιογράφος: Είναι τώρα το ίδιο ωραία με παλιά; 

Όλγα: Σίγουρα η πόλη έχει αλλάξει πολύ. Χτίστηκαν πολλά καινούρια κτίρια. 

Φέτος κάνανε ανακαίνιση της κεντρικής πλατείας και το σιντριβάνι. Επίσης 

δημιουργήσανε μια πλατεία στο όνομα των Ελλήνων της Μαριούπολης. 

Δημοσιογράφος: Ποια είναι η πιο έντονη ανάμνηση που έχετε από την πόλη ; 



Όλγα: Στην ηλικία 12 χρονών εγώ με την παρέα μου είχαμε την φαεινή ιδέα 

από την γειτονιά μας να πάμε στο κέντρο της πόλης με ποδήλατα, χωρίς να το 

πούμε στους γονείς. Η βόλτα μας ήταν υπέροχη! Η μέρα ήταν πολύ ζεστή, 

είχαμε φάει μπόλικο παγωτό και κυνηγούσαμε περιστέρια στην πλατεία. 

Ξένοιαστοι γυρίσαμε στα σπίτια μας, λίγο πριν το βράδυ και η πρώτη εικόνα 

που συναντήσαμε στην αυλή ήταν οι θυμωμένες μας μαμάδες…  Νομίζω 

καταλαβαίνετε γιατί θυμάμαι αυτήν την ημέρα για μια ζωή.  

Δημοσιογράφος: Χαίρομαι πολύ για τις πληροφορίες που μας δώσατε. 

Όλγα: Και εγώ σας ευχαριστώ, που με πήγατε πίσω στις αναμνήσεις, για την 

πολύ αγαπημένη μου, καταπράσινη πόλη, την Μαριούπολη. 
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